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Nové syntetické drogy:  
levně a online



Ve dnech 9.–10.4. se na GŘC uskutečnila návštěva 
kolegů z Černé Hory v rámci technické pomoci 
Ministerstva financí ČR. Hlavními tématy studijní 
návštěvy byla problematika správy tradičního 
vlastního zdroje – cla, kontrol po propuštění zboží, 
vymáhání a zajišťování celního dluhu.

Ve dnech 23. a 24. dubna 2025 hostilo Generální 
ředitelství cel ve spolupráci s Českou obchodní 
inspekcí studijní návštěvu pěti moldavských 
zástupců zaměřenou na spolupráci orgánů dozoru 
nad trhem a celních orgánů. Akce, financovaná 
z nástroje EU TAIEX (Technical Assistance and Infor-
mation Exchange), nabídla hostům z moldavské 
obchodní inspekce vhled do celního řízení, obecné 
bezpečnosti výrobků, ochrany práv duševního 
vlastnictví či spolupráce GŘC a ČOI. Nechyběla ani 
návštěva Celně technické laboratoře, kde se věno-
vali vzorkování a zkouškám minerálních olejů.

V pondělí 31. 3. se konal v Kruhovém sále Kul-
turního domu Metropol v Českých Budějovicích 
v pořadí již druhý Kariérní den na Vysoké škole 
evropských a regionálních studií (VŠERS). Jeho cíl 
byl jednoznačný: představit možnosti budoucího 
profesního uplatnění a získání základních infor-
mací o práci v takových sborech. 

V čase od 8:00 do 12:15 po 45minutových 
blocích prezentovali činnost jednotliví zástupci 
ozbrojených složek a bezpečnostních sborů – tedy 
Policie ČR, Městské policie České Budějovice, Celní 
správy ČR, Armády ČR, Vězeňské služby ČR a Bez-
pečnostní informační služby. 

Ve dnech 26. až 28. 3. proběhlo společné 
setkání zástupců GŘC a CÚ pro Plzeňský kraj se 
zástupci úřadu Malta Gaming Authority (MGA) 
ke společnému projednání problematiky dozoru 
nad hazardními hrami. V průběhu setkání byla 
maltézskou návštěvou představena organizační 
struktura MGA, jeho kompetence a metodologie 
v oblasti kontrol dodržování opatření proti praní 
špinavých peněz (AML) a kontroly hazardních 
her. Na závěr prvního dne proběhla účast na 
kontrole legálního provozovatele hazardních 
her. V rámci návštěvy CÚ pro Plzeňský kraj byla 
hostům představena činnost specializovaného 
pracoviště dozoru nad nelegálním provozováním 
hazardních her v prostředí internetu. Na závěr si 
obě strany přislíbily společnou mezinárodní spo-
lupráci v oblastech kontrol legálního i nelegál-
ního hazardu a kontrol dodržování opatření proti 
praní špinavých peněz.  
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Druhý dubnový týden celníci kontrolovali 
na dálnici u Prostějova auto s posádkou pol-
ských cestujících. Černá dodávka se skly stej-
ného zabarvení skrývala ve svých útrobách 
nebývale vysokou finanční hotovost. Ve 
voze celníci postupně nalezli téměř milion 
korun. Převoz takovéto částky je problém 
v takovém případě, kdy vlastník nedokáže 
vysvětlit její původ.

Během kontroly cizinec celníkům sdělil, 
že u sebe má 300 tisíc korun, jež hodlá pou-
žít na nákup autodílů v České republice. 
Důkladným prověřením vozidla však pří-
slušníci zjistili, že se zdaleka nejedná o veš-
kerou převáženou hotovost. Pod prostřed-
ním sedadlem v kabině řidiče bylo totiž 
nalezeno dalších 585 tisíc korun, které řidič 
hlídce zatajil. Podle svého následného tvr-

zení měl u sebe téměř milion korun proto, 
že obchoduje se subjekty, které přijímají 
pouze hotovost.

Na základě těchto skutečností hlídka 
peníze zadržela, jelikož pojala podezření, 
že by se mohlo jednat o legalizaci výnosu 
z trestné činnosti. Za porušení povinnosti 
doložení identifikačních údajů a dalších 
doplňujících informací k hotovosti hrozí 
nyní jedenapadesátiletému řidiči propad-
nutí částky a pokuta až do výše deseti mili-
onů korun.

Dne 30. 12. 2024 vstoupila v platnost novela 
zákona o některých opatřeních proti legalizaci 
výnosů z trestné činnosti a financování tero-
rismu, jež rozšířila pravomoc celníků v oblasti 
převozů finančních hotovostí. Jedná se o kon-
troly u vnitrostátních převozů nebo jejího ode-
sílání či přijímání v hodnotě nad 15 000 eur 
(přibližně 375 tisíc korun) v rámci EU.

Nově zavedená informační povinnost 
nevyžaduje podávat písemné ohlášení jako 
v případě dovozu a vývozu hotovosti z EU. 
Zahrnuje povinnost kontrolované osoby 
doložit celníkům identifikační údaje a další 
doplňující informace o převážené hotovosti 
a jejím účelu.

Současně v rámci prováděné kontroly 
hlídka zjistila u provozovatele vozidla nedo-
platek evidovaný u celní správy, jehož výše 
činila šest tisíc korun. Ten příslušníci na 
cizinci následně vymohli, aniž by využili 
oprávnění zajistit registrační značku vozidla.

David Kubenz
CÚ pro Olomoucký kraj

Celníci nalezli u cizince milion korun,  
jejich původ nedokázal vysvětlit
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Ve čtvrtek 6. března likvidovali ústečtí celníci 
zboží porušující práva duševního vlastnictví 
a tabákové výrobky, zabavené během loň-
ského roku při kontrolní činnosti v tržnicích či 
kamenných obchodech na území Ústeckého 
kraje. Jednalo se celkem o 83 případů. 

Zboží zajištěné v souvislosti s vymáháním 
práv duševního vlastnictví a majetek státu 
nabytý propadnutím nebo zabráním o hmot-
nosti přesahující jednu tunu celníci převezli 
do specializované firmy na okraji Liberce, 
kde pod přísným dohledem komise skončilo 
v drtičce.  Jako mávnutím kouzelné hůlky zmi-
zelo během chvilky 2 123 kusů padělků hono-
sících se logy světoznámých značek.  Artikl 
byl skutečně rozmanitý: od oblečení (1385 ks) 
přes parfémy (251 ks), módní doplňky (164 
ks), sportovní obuv (126 párů) až po sluchátka 
(117 ks) či hračky a prací prostředky (80 ks). 

V útrobách drtící linky skončilo také 
téměř 215 tisíc kusů cigaret, osm kilo-
gramů tabáku, 7 467 kusů tabákových 
náplní a náplní do elektronických cigaret. 
Kuřivo, jak jinak, postrádalo platné tabá-
kové nálepky. 

Hodnota zlikvidovaného zboží dle skladové 
evidence činila téměř 400 tisíc korun. Nadr-
cená směs bude použita k výrobě tepla.

Jiří Nejedlý
CÚ pro Ústecký kraj

Likvidace padělků 

Téměř sto kartonů nelegálně přepravovaných 
cigaret z Bulharska vypátrali důslední pracov-
níci Celního úřadu pro Kraj Vysočina v kon-
strukčních dutinách dodávkového vozidla.

Osnova dvou záchytů jihlavské „mobilky“, 
které ohraničily poslední únorový víkend, 
je totožná: v hlídce dva šestadvacetiletí 
referenti mobilního dohledu, předmětem 
zájmu dodávkové vozidlo Mercedes-Benz 
s bulharskou imatrikulací a přívěsem pro 
přepravu vozidel. 

V první dodávce se včetně řidiče nacházelo 
sedm osob bulharské příslušnosti, které měly 
namířeno za prací do nizozemského Amster-
damu. Vozidlo bylo podrobeno kontrole 
s  nasazením ručního rentgenu, který odhalil 
nesrovnalosti ve stropním prostoru vozidla. 
Při následné demontáži vnitřního osvětlení 
a stropní konstrukce příslušníci objevili větší 
množství kartonů cigaret. Další úkryt cigaret se 
nacházel v bočních stěnách dodávkového vozi-
dla pod okny, a proto k jeho odhalení muselo 
být demontováno čalounění vozidla. Zbylé 
cigarety byly nalezeny v přenosné ledničce, ces-
tovní tašce a ve vaku se svatebními šaty.

Celkem bylo zajištěno 17 300 kusů cigaret 
různých značek opatřených bulharskou tabá-
kovou nálepkou a k tomu 132 kusů lihovin 
ve spotřebitelském balení. K cigaretám i liho-
vinám se přihlásil řidič. Celníkům nedokázal 
předložit doklad prokazující zdanění vybra-
ných výrobků, proto došlo k jejich zajištění. 
Viník musí uhradit vyměřenou spotřební daň v 

souhrnné výši 77 tisíc korun a k tomu mu bude 
uložena sankce za přestupek.

Ve druhém případě stejná hlídka z kon-
strukčních dutin dodávkového Mercedesu 
vytáhla dalších 118 krabiček cigaret s únikem 
na spotřební dani ve výši 10 tisíc korun.

Richard Zeman
CÚ pro Kraj Vysočina

Přes Vysočinu se pašerákům cigaret projíždí těžko

Pravidelní návštěvníci blešího trhu, který se 
už léta koná každou sobotu v areálu TJ Baník 
Souš Most, mohli na konci dubna zazname-
nat nečekanou kontrolu, a to v provedení 
ústeckých celníků. Ti při své rutinní inspekci 
objevili prodejce nabízejícího dresy slavných 
sportovních týmů za příznivé ceny.

Na první pohled nenápadný stánek s roz-
kládacím stolkem přitahoval na bleším trhu 
pozornost pestrobarevnými dresy s logy svě-
toznámých značek Adidas, Nike nebo Puma. 
Na reprezentačních ani klubových dresech 
nechyběla věhlasná jména, jako např. Haa-
land, Vini junior, Ronaldo či Neymar. Pátrající 
celníci však odhalili, že jde o propracované 
padělky. Další dresy nalezli příslušníci celní 
správy v útrobách nákladového prostoru 
červené dodávky Fiat Ducato s českou regis-
trační značkou. V konečném součtu zadrželi 

154 kusů falešných fotbalových a  basket-
balových dresů. Pokud by se jednalo o ori-
ginály, hovoříme o hodnotě zboží ve výši 
390 tisíc korun. Veškeré padělky celníci pře-
vezli do skladu celního úřadu.

V případě, že majitelé ochranných zná-
mek využijí zjednodušený postup, bude 
zboží ekologicky zlikvidováno. Pokud 
by se případ řešil soudní cestou, hrozí 
šestapadesátiletému prodejci pokuta až 
10 milionů korun.

Jiří Nejedlý
CÚ pro Ústecký kraj

Dresy za hubičku
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Více než 1,3 milionu korun vybraných od 
neplatičů za rok 2024, to je bilance jiho-
českého dohledu při výběru nedoplatků 
na pokutách za dopravní delikty. Požado-
vat uhrazení nedoplatků na pokutách za 
dopravní delikty, tedy kompetenci poža-
dovat na místě kontroly zaplacení již pra-
vomocných pokut v případě jejich zjištění 
u  řidiče či provozovatele vozidla, mají pří-
slušníci celní správy od ledna 2022. 

Platí tedy, že hlídky mobilního dohledu 
mohou při běžné kontrole zjistit neuhraze-
nou pokutu u provozovatele vozidla, o níž 
řidič nemá nejmenší tušení. A stejně tak 
obráceně – provozovatel vozidla, například 
kamionové dopravy, nemá tušení o tom, že 
jeho řidič nemá uhrazenou pokutu či pokuty 
za předešlé dopravní delikty. Výsledek je 
však vždy stejný: aby vozidlo mohlo pokra-
čovat v další jízdě, musí být tento nedopla-
tek na místě uhrazen. V případě, že není 
pokuta na místě kontroly zaplacena, mohou 

celníci přistoupit k zadržení 
registračních značek vozidla 
nebo použít technický pro-
středek k zabránění odjezdu 
vozidla, takzvanou botičku. 

Loni v rámci této kompe-
tence inkasovali příslušníci 
Celního úřadu pro Jiho-
český kraj více než 1 320 000 
korun. Je to ještě více než 
v roce 2023, a to o celých 300 
000 korun, a podruhé, kdy 
se kolegům podařilo vybrat 
na neuhrazených pokutách 
více než 1 milion korun. Pro 
srovnání: v roce 2022 inkaso-
vali lehce přes 600 tisíc korun a v roce 2021 
to bylo zhruba 550 tisíc korun.  Od ledna 
2022, tedy od počátku kompetence, zadr-
želi doposud 42 párů registračních značek. 
V  10 případech kolegové po 12 měsících 
tyto registrační značky předali na příslušný 

městský úřad z důvodu jejich nevyzvednutí 
majitelem či provozovatelem vozidla. V sou-
časné době CÚ pro Jihočeský kraj zadržuje 
4 páry registračních značek. 

Radek Kréda
CÚ pro Jihočeský kraj

Jihočeši jsou ve výběru nedoplatků na silnici stále úspěšnější

Organizovaná zločinecká skupina na něko-
lika místech v Brně provozovala, organi-
zovala a zprostředkovávala bez povolení 
hazardní hry na technických zařízeních 
pod zástěrkou sázkových kanceláří. Na 
území města Brna rovněž platí zákaz tech-
nických her.

Brněnští celníci ze sekce pátrání a dohledu 
Generálního ředitelství cel za účasti policistů 
z Odboru Hospodářské kriminality KŘP JMK 
provedli v březnu závěrečnou realizaci trest-
ního spisu BRONX.  Nejméně od prosince 
2022 do března 2025 skupina osob nele-
gálně provozovala hazardní hry. Při sedm-
nácti domovních prohlídkách a prohlídkách 
jiných prostor zajistili 27 technických zaří-
zení, milion korun v hotovosti, šperky téměř 
za pět milionů korun, motocykl a motorové 
vozidlo v celkové hodnotě půl milionu 
korun. V průběhu úkonů trestního řízení 
zadrželi dvanáct osob. Trestní řízení bylo 
následně předáno policistům vyšetřujícím 
hospodářskou kriminalitu, kteří v dané věci 
zahájili trestní stíhání proti dvanácti oso-
bám, a to pro zvlášť závažný zločin účast na 
organizované zločinecké skupině a zločinu 
neoprávněného provozování hazardní hry. 
Dvě osoby jsou stíhány vazebně. V případě 
odsouzení hrozí pachatelům až dvanáctiletý 
pobyt za mřížemi. 

Svou nelegální činnost měly osoby pro-
pracovanou. Ve skupině byla stanovena hie-
rarchie: hlavní činitelé zajišťovali technické 
a smluvní záležitosti a rozhodovali o přijetí 
nových členů do skupiny. Střední články 
zabezpečovaly provozní záležitosti v  her-
nách a nejnižším článkem byla samotná 
obsluha. Ta při vstupu filtrovala hráče. 

V roce 2023 proběhla prvotní realizace, 
kdy bylo celníky zajištěno 23 herních 
zařízení, nicméně podezřelé osoby pro-
voz znovu obnovily v části provozoven, 
dokonce síť hazardu a svou skupinu dále 
rozšířily.   

Martina Kaňková
sekce 3 GŘC

Organizovaná zločinecká skupina  
provozovala v Brně nelegální herny
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Zadržení provedli ostravští celníci z odboru 
pátraní Generálního ředitelství cel, krimina-
listé Národní protidrogové centrály zahájili 
trestní stíhání. Obvinění se měli dopouštět 
trestné činnosti ve více státech. 

Při akci byla zajištěna téměř tuna cle-
fedronu a dvě velkokapacitní laboratoře 
pro výrobu drog. Zadrženo bylo osm Čechů 
a  jeden Polák. Sedm lidí je ve vazbě, dva 
obvinění jsou vyšetřováni na svobodě. 
Sedmi z nich hrozí 10–18 let odnětí svobody, 
dvěma 8–12 roků ve vězení. 

Organizátor skupiny podle důkazů zaří-
dil pronájem skladové haly a také areálu 
s administrativní budovou. 

S dalšími členy postupně vznikající sku-
piny měl obě místa vybavit technologiemi 
potřebnými k výrobě drog. Ta měla probí-
hat ve dvou fázích a v obrovském rozsahu. 
Výsledkem první fáze byl tekutý „polotovar“, 
který obvinění stáčeli z nádoby o objemu 
1000 litrů do kanystrů a převáželi do dru-
hého areálu. V další fázi vznikla krystalická 
látka ze skupiny syntetických kathinonů, 
konkrétně clefedron nebo mefedron.

Na našem území podle kriminalistů 
nebezpečné chemikálie skladovali a vyráběli 
z nich návykové látky. Vyrobené drogy pak 
měli vyvážet do dalších evropských zemí.

Skupina podle zjištění celníků a poli-
cie postupně vznikala zhruba od začátku 
loňského roku. Kriminalisté viní její členy 
z výroby téměř tuny drog. Nejdříve mělo 
být vyrobeno 100 kg clefedronu, při kaž-
dém dalším výrobním cyklu měla skupina 
produkovat 360 kilogramů drog. Z důkazů 
vyplývá, že byla výroba tohoto množství 
dvakrát dokončena, v zahájení třetího 
výrobního procesu zabránil obviněným 
zásah celníků.

Tyto drogy patří do skupiny nových psy-
choaktivních substancí. Mají stimulační 
účinek, podobný jako metamfetamin nebo 
amfetamin, vysokou toxicitu a riziko závis-
losti. Laboratoře na výrobu syntetických 
kathinonů byly zatím v Evropě odhaleny 
nejčastěji v Nizozemsku, Belgii a Polsku. 
Nelegální výroba drog v takovém rozsahu 
je mimořádně nebezpečná, uvolňuje se při 
ní velké množství látek ohrožujících život, 
hrozí vysoké riziko požáru a vznikají nebez-
pečné a toxické odpadní láky. Část vzniklého 
odpadu obvinění vylévali podle zjištění cel-
níků do země za budovou, v níž byla odha-
lena laboratoř, a do kanalizace.

Zásahu se zúčastnil Záchranný útvar Hasič-
ského záchranného sboru ČR Hlučín a Hasič-
ský záchranný sbor Moravskoslezského 
kraje. V prostorách nelegálních laboratoří 
byla měřena koncentrace škodlivých látek 
z důvodu možného poškození zdraví přísluš-
níků provádějících domovní prohlídku. Dále 
hasiči za použití ochranných obleků pomá-
hali při odborné manipulaci s nebezpeč-
nými látkami a kontaminovanými předměty, 
asistovali u převozu nebezpečných látek do 
specializovaného skladu a v manipulaci s těž-
kými břemeny pomocí speciální techniky. 
Kriminalistický ústav PČR poskytl pomoc 
a  konzultaci ke zajištění chemických látek, 
prováděl odběr vzorků a následně zajištěné 
látky zkoumal v laboratoři.

Při akci Pallets bylo zajištěno 953 kg syn-
tetické drogy clefedronu. Na nelegálním 
drogovém trhu by hodnota takového množ-
ství dosahovala k 310 milionům korun. Dále 
byly zajištěny prekurzory a chemické látky 
k výrobě clefedronu v množství nejméně 360 
kilogramů a odpadní látky v tisícilitrovém 
kontejneru, 3 samostatné reaktory a další 

výrobní technologie k velkokapacitní pro-
dukci drog, ochranné pomůcky, 4000 tablet 
anxiolytik; dvě vozidla, hodinky a peněžní 
hotovost v celkové hodnotě 450 tisíc korun, 
mobilní telefony a další důkazy. Objekt byl 
vybaven kompletním výrobním zařízením, 
celý prostor byl mimořádně znečištěn dro-
gami a stopami po předchozí výrobě.

Díky mezinárodní spolupráci odhalen 
hlavní organizátor dovozu kokainu
Celníci z olomouckého odboru pátrání GŘC 
se zúčastnili mezinárodní spolupráce a spo-
lečně s polskými kolegy odhalili a zajistili 
kontejner s téměř 12 kilogramy kokainu. 
Současně pomohli odhalit a zadržet hlav-
ního organizátora nelegálního dovozu 
kokainu. Kontraband směřoval z Jižní Ame-
riky do přístavu v Gdaňsku. Droga byla scho-
vaná v tekutém stavu v krabicích vína. Při 
realizaci došlo v Polsku k zadržení 3 osob 
a byl zadokumentován nelegální dovoz 440 
kilogramů kokainu v odhadované hodnotě 
180 milionů PLN.

Operativními informacemi bylo zjištěno, 
že polský občan žijící v Panamě nejméně 
od roku 2022 organizuje dovoz značného 
množství narkotik, především kokainu. 
Z  Jižní Ameriky byly drogy přepravovány 
po moři sofistikovaně skryté v různých 
dopravovaných komoditách. Distribuční 
trasa do Polska vedla pak nákladní dopra-
vou přes Belgii, Německo a Českou repub-
liku do Polska.

Martina Kaňková
sekce 3 GŘC

První laboratoř k výrobě clefedronu
Osm Čechů a jeden cizinec byli obviněni z výroby a distribuce 
syntetických drog v rozsahu téměř tuny.
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v Praze, Policie ČR a Ministerstva vnitra ČR. 
Své zkušenosti si přijeli vyměnit také kole-
gové ze Slovenska.

Za přínos v této oblasti si kromě dalších 
složek PČR, OSZ, ČIŽP a GŘC odnesl ocenění 
i kolega František Poledník z CÚ pro Plzeň-
ský kraj právě za svůj aktivní přístup při 
řešení této problematiky přímo v terénu, za 
nesporné výsledky a přínos v boji proti nele-
gálnímu nakládání s odpady. 

Marcela Kašparová
CÚ pro Plzeňský kraj

Ocenění za přínos v boji proti nelegálním odpadům

Plzeňští celníci nalezli v rámci své běžné 
kontrolní činnosti lahev s chráněnými moř-
skými koníky. 

Kontrola se zaměřením na prodej a sklado-
vání vybraných výrobků proběhla v  uplynu-
lém týdnu v prodejně potravin v Rokycanech, 

kde ve skladovém prostoru provozovny celníci 
nalezli dvě skleněné čiré lahve s neznámou 
tekutinou tmavě hnědé barvy zapáchající 
po lihu. Tyto lahve nebyly opatřeny žádným 
označením, etiketou ani kontrolní páskou. Při 
vizuální kontrole bylo zjištěno, že jedna z lahví 
obsahuje předměty živočišného a rostlinného 
původu, mimo jiné i mořské koníky, chráněné 
úmluvou CITES (Úmluva o mezinárodním 
obchodu s  ohroženými druhy volně žijících 
živočichů a planě rostoucích rostlin).

Jako věcně příslušný orgán byla 
o  záchytu informována Česká inspekce 
životního prostředí; té bude případ předán 
k dalšímu šetření.

V rámci kontroly bylo dále odhaleno skla-
dování 177 kusů neznačených tabákových 
výrobků a zahřívaných tabákových výrobků 
značených nesprávným způsobem.

Marcela Kašparová
CÚ pro Plzeňský kraj

Plzeňští celníci zajistili chráněné mořské koníky

Celníci objevili čtvrt kilogramu konopí ve vozi-
dle. K droze se nikdo z pasažérů nehlásil.

Ve čtvrtek 3. 4. kolem druhé hodiny ráno 
si hlídka středočeských celníků vytipovala 
ke kontrole vozidlo taxislužby jedoucí po 
dálnici D8 ve směru na Teplice. Ve vozidle 
se nacházel řidič a na zadních sedadlech 
dva pasažéři, jeden české a druhý slovenské 
národnosti. Při kontrole dokladů hlídka ucítila 
specifický zápach připomínající konopí, proto 
vyzvala oba muže i řidiče k opuštění vozidla 
z důvodu kontroly automobilu. Za sedadlem 
spolujezdce celníci následně objevili batoh, 
ve kterém se nacházel igelitový pytel obsa-

hující sušenou rostlinnou látku, zápachem 
připomínající konopí. Muži celníkům potvr-
dili, že se jedná o marihuanu, ale k vlastnictví 
se nepřihlásil ani jeden z nich. Oba pasažéři 
svorně tvrdili, že marihuanu našli v psím 
parku v Holešovicích. Hlídka podrobila sušinu 
konopí testu MobileDetect CBD/THC test 
s pozitivním výsledkem na THC. Váha igelito-
vého sáčku s konopím činila 235 gramů.

Po dokončení kontroly vozidla byla u obou 
mužů provedena osobní prohlídka. U muže 
slovenské národnosti hlídka našla cigaretové 
OCB papírky, skleněnku, sáček s rychlouzá-
věrem obsahující zbytky bílé krystalické látky 

v zanedbatelném množství, které při testu rea-
govaly pozitivně na přítomnost MDMA.

Z důvodu věcné nepříslušnosti byl případ 
předán Policii České republiky.

Yvona Matějková
CÚ pro Středočeský kraj

Marihuana v taxíku

Ve dnech 6.–7. března se v Solenici konal 
seminář k problematice přepravy odpadů. 
Navázal na loňský rok a opět se diskuto-
valo téma boje proti nelegálnímu naklá-
dání s odpady. Semináře se účastnily 
všechny zainteresované složky podílející 
se na této problematice, počínaje zástupci 
celních úřadů, GŘC, České inspekce život-
ního prostředí, Ministerstva životního 
prostředí, ale přítomni byli také zástupci 
Okresního státního zastupitelství v Praze 
a Mostu a Vrchního státního zastupitelství 



8 CLO-DOUANE

Projekt Transformace Celní správy se blíží 
do finále. Jde zatím vše podle plánu?

Ano, ale nerad bych to zakřiknul. Ještě 
není dokončen celý legislativní proces nutný 
k tomu, abychom mohli implementovat do 
praxe tzv. celnický balíček, který se týká 
kompetencí Celní správy ČR. Ale není to jen 
celnický balíček. Stále ještě usilovně pracu-
jeme na úspěšném zvládnutí dalšího z pilířů 
celého projektu, na vnitřní restrukturalizaci 
GŘC a celních úřadů a další úkoly máme 
i v oblasti digitalizace.

Řekl jste restrukturalizaci GŘC? Ta už je 
snad dokončena.

Z velké části ano, ale několik úkolů máme 
ještě před sebou. Kdo se účastní porad 
vedení, ví, že u několika otázek jsme dosud 
nenašli shodu a ještě budeme hledat řešení. 
Uvidíme, jestli se bude nutně jednat o orga-
nizační změny nebo to budeme řešit na 
úrovni procesního řízení. Každopádně na 
to máme poměrně dost času a není třeba 
řešení uspěchat.

Co celní úřady? Jsou na zásadní změnu 
k 1. červenci letošního roku připraveny?

Pevně věřím, že ano. Ze zpráv, které 
řídící výbor projektu dostává, a z komu-
nikace s  budoucími řediteli vyplývá, že 
z  pohledu systemizace řešíme už jen 
několik málo záležitostí. Jsem tomu rád a 
sluší se již nyní poděkovat všem, kteří na 
tom tvrdě pracovali. Je nutné si uvědomit, 
že za slovem systemizace se neskrývá jen 
počet tabulkových míst v tom či jiném 
odboru nebo oddělení, ale především to, 
co bude každý jediný příslušník či občan-
ský zaměstnanec dělat, v jaké tarifní třídě, 
s jakými dalšími složkami služebního 
příjmu nebo platu a kam bude 
jezdit do práce. Za přípra-
vou těchto tzv. personálních 
map je obrovský kus práce. 
Další věcí, která musí v den 
D klapnout, je přenastavení 
celého našeho IT systému na 
novou strukturu. Sice jsme si to 
vyzkoušeli 1. ledna při změnách na 
Generálním ředitelství cel, ale na pře-
lomu června a července půjde o  změnu 
mnohem složitější a náročnější.

Vraťme se ještě k personálním otázkám. 
Máte informace o tom, kolika z našich 
kolegů a kolegyň se změny v červenci 
dotknou?

Ano, tyto informace máme k dispozici. Je 
však potřeba rozlišit dvě úrovně – úroveň 
řídící a úroveň výkonnou. S redukcí počtu 
celních úřadů logicky nastávají výrazné 
změny na úrovni managmentu. Naopak 
v  úrovni výkonné jsme byli vedeni snahou 
o co nejmenší zásahy. Celkově ale můžeme 
říct, že nějaká změna – v místě výkonu 
služby, zařazení na jiný útvar nebo v platové 
třídě – nastala, resp. nastane u zhruba 3 % 
našich kolegyň a kolegů.

Reagovali naši zaměstnanci na tuto 
změnu i odchodem od Celní správy ČR?

Někteří ano, byť jsme se snažili všem, kte-
rým se rušilo místo, najít smysluplné uplat-
nění i do budoucna. Celková míra odchodů 
se o něco zvýšila, ale žádný masivní exodus 
se nekonal. A otázkou také je, jestli jsou 
všechny tyto odchody, o kterých mluvíme, 
vyvolány restrukturalizací úřadů, nebo 
jinými důvody. Pravidelně se potkáváme 
se zástupci odborové organizace a diskutu-

jeme s nimi především otázku odměňování 
a musím ocenit, že ta jednání jsou přínosná. 
Jestliže je mottem projektu Transformace 
mj. zjednodušeně „správní lidé na správných 
místech“, pak je nutné doplnit i slova „ade-
kvátně zaplacení“.

Celní správa má stále hodně neobsaze-
ných míst. Daří se nabírat nové lidi?

Špatně, bohužel. Zrovna dnes jsem četl 
článek v tisku o tom, jaké jsou představy 
dnešní mladé generace o jejich budoucí 
práci, a my, jako bezpečnostní sbor, se 
s  těmito požadavky moc nepotkáváme. 
I přesto připravujeme novou náborovou 
kampaň a věříme, že bude úspěšná.

Zpět k transformaci a červenci letošního 
roku. Co se bude dít dál?

V prvé řadě musíme nechat všechny se 
rozkoukat a nadechnout. Nová struktura si 
musí sednout, případně se vyladit. Přesto 
začneme co nejdříve intenzivně pracovat na 
dalších úkolech, které se budou celní správy 
dotýkat. Stojí před námi několik vnějších 
výzev: mezinárodní geopolitický vývoj, 
nová evropská celní legislativa, CBAM, roz-
mach e-commerce a další. Také se musíme 
podívat sami na sebe a zkoumat, jestli jsou 
všechny naše interní procesy efektivní, jestli 
nedokážeme další procesy digitalizovat 
a  usnadnit tak práci našim klientům i nám 
samotným. Jestli plně využíváme potenciálu 
dat a informací, které máme. Jestli a jak nám 
může pomoci umělá inteligence. Jestli práci, 
kterou dnes dělá člověk, nemůže dělat stroj.

Znamená to tedy další škrtání služebních 
a pracovních míst?

Vůbec ne. Jen nechceme plýtvat potenci-
álem vyškolených, odborně zdatných kole-

gyň a kolegů na rutinní činnosti. Jiné, smy-
sluplnější práce pro ně bude vždycky 

dost. To, kam všemi svými kroky 
směřujeme, je silná, kompe-
tenčně jasně vymezená insti-
tuce s efektivně nastavenými 
procesy, stavící na své jedi-

nečné odbornosti a vzájemných 
synergiích.

Markéta Fialová
odbor 20 GŘC

Nová etapa celní správy
V souvislosti s tématem červencové transformace, jež poslední měsíce rezonuje 
Celní správou ČR, může v hlavách příslušníků a zaměstnanců vyvstávat řada 
nejasností. Požádali jsme proto 1. zástupce generálního ředitele Davida 
Chovance o odpovědi na některé z otázek.
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Levné zboží dovážené převážně z Číny začíná 
pro českou ekonomiku představovat narůs-
tající problém. Jeho nízká cena ohrožuje 
menší české podnikatele a e-shopy, kteří 
kvůli nekalé zahraniční konkurenci propou-
štějí zaměstnance a přicházejí o zisk. Navíc 
musejí v rámci českého trhu dodržovat řadu 
pravidel, což je rovněž brzdí ve výdělku oproti 
levnému zboží z e-shopů. Online tržištím, 
jako jsou Temu nebo Shein, se naopak legis-
lativu daří úspěšně obcházet. Proč? Jedním 
z úskoků, které takováto tržiště uplatňují, je 
osvobození od cla u zásilek, jejichž hodnota 
nepřesahuje 150 euro. Aby zboží toto splňo-
valo, spotřebitel například obdrží produkt 
rozdělený do několika zásilek – což mimo 
jiné představuje zátěž i pro životní prostředí, 
anebo prodejci uvedou podvodnou cenu 
zboží. Další potíž tkví také v definici tržišť: 
o  nich totiž mluví směrnice jako o platfor-
mách, na nichž neleží finální odpovědnost 
– na rozdíl od e-shopu. Tržiště se však ve sku-
tečnosti chovají jako e-shopy, protože posky-
tují reklamu na produkty, zajišťují kompletní 
logistiku zboží i komunikaci se zákazníkem. 
Proto ani Temu nebo Shein ve skutečnosti 
nejsou platformami, ale e-shopy.

Riziko nepředstavuje čínské zboží pouze 
pro podnikatele, ale i pro běžné spotřebitele, 
a to zejména nekvalitou výrobků a nadlimit-
ním množstvím škodlivých látek obsažených 
v produktu. Státní zdravotní ústav například 
prováděl testy na 150 výrobcích dovezených 
ze třetizemí. Ve dvou případech obsahovala 
bižuterie vysoký obsah niklu, jenž může způ-
sobovat alergické reakce, dětské hračky pak 
vykazovaly vysoký obsah olova. Pokud jde 
o kosmetiku, žádný z výrobků nebyl správně 
označen. Část produktů obsahovala také 
zakázané ftaláty. Spotřebitelská organizace 
dTest pak poukázala na chybějící daňové 
doklady, porušení autorských práv nebo 
i padělky. Celkově podle něj nesplňuje evrop-
ské bezpečnostní předpisy 78 % výrobků na 
online tržišti.

Podle slov Jana Vetyšky, výkonného ředi-
tele Asociace pro elektronickou komerci, je 

příčinou problémů nedostatečná důsled-
nost v oblasti kontrol a vymáhání pravidel. 
Sice existuje legislativa platná pro třetizemní 
e-shopy, neexistují ovšem podmínky a účinné 
nástroje, které by ji vymáhaly. Kromě toho 
činí výpadek výběru DPH 3–4 miliardy Kč 
ročně, což představuje další negativní dopad 
pro státní rozpočet. Nemluvě o tom, že Česká 
republika tratí také na poplatcích za recyklaci 
a zpětném odběru elektra, neboť zahraniční 
prodejci se na nich nepodílejí. Splnění těchto 
povinností tak padá na bedra místních samo-
správ a obchodníků.

Dokud bude čínským e-shopům trpěno 
ignorování pravidel, budou moci prodávat 

zboží o 30–40 % levnější. Zástupce generál-
ního ředitele Celní správy ČR Jiří Trousil upo-
zornil na ohromný nárůst položek: na letišti 
Mošnov jich několikrát týdně přistávalo i 280 
tisíc. Je podle něj třeba, aby řešení problému 
probíhalo na celoevropské úrovni. Např. 
v  Nizozemsku přistávají 4 miliony položek 
denně. „Když si představím, že průměrná 
zásilka má v průměru 20 cm, celkově to vydá 
na 800kilometrovou řadu položek každý 
den,“ popisuje Jiří Trousil. Vzhledem k těmto 
množstvím není možné jednotlivě posuzo-
vat každou podezřelou e-shopovou zásilku. 
Na kontrolách se navíc kromě celních správ 
musejí podílet i orgány dozoru trhu.

Částečným řešením situace by mohla být 
projednávaná novela celního kodexu Unie. 
V  rámci novely má vzniknout DataHub – 
jediný v Evropské unii, do nějž budou plat-
formy předávat data o převážených zásil-
kách, čímž se zlepší i možnost celounijní 
analýzy rizik. Platformy budou rovněž zod-
povědné za dodržování unijních předpisů, 
které se k dováženému zboží vztahují.

Markéta Fialová
odbor 20 GŘC

Póvl z čínských e-shopů:  
neférová konkurence pro český trh
Obcházení legislativy, úmyslný prodej e-shopového zboží pod cenou, 
jeho zdravotní závadnost. Tato témata zazněla na semináři nazvaném 
Neférová konkurence e-commerce prodejců ze třetích zemí, který se 
konal 24. dubna v Poslanecké sněmovně.
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Pokud jde o drogový „rybníček“ Celní správy 
ČR, nedávno byl zveřejněn spis Pallets, týka-
jící se odhalení varny clefedronu na Ost-
ravsku. Klasickým drogám, jako je heroin, 
kokain apod., konkurují dnes syntetika. Na 
rozdíl od tradičních drog je pro nové psy-
chotropní substance (NPS) typická možnost 
vyrábět je ve velkém množství a na relativně 
malé náklady. Jejich rozkvět s sebou při-
náší mnoho zdravotních a bezpečnostních 
rizik. „Tyto látky jsou daleko potentnější než 
heroin atd. Nemíchají se samozřejmě v labo-
ratořích. Pro vás může být jedna pilulka málo 
potentní, protože byla někde svrchu poškrá-
baná nebo nebyla dobře smíchaná, ale ta 
druhá může mít všechno a může vás zabít. 
Jedna vám zatočí hlavu a druhá vás zabije – 
riziko je v tom, že to nedokážete odhadnout. 
A jsou do nich přimíchané věci, které úplně 
nefungují s organismem. Takže to končí 
daleko většími počty toxických psychóz, 
nervových onemocnění, samozřejmě tu 
máme i riziko pro ledviny, srdce atd.,“ popi-
suje Michal Žárský z referátu celní a drogové 
trestné činnosti. Dalším negativem je vedle 
intoxikace organismu vysoce toxická směs, 
vznikající zejm. při výrobě kathinonů (látek 
chemicky podobných amfetaminu, metam-
fetaminu nebo MDMA), která má negativní 
vliv na životní prostředí. Kromě toho hrozí 
při výrobě této drogy riziko výbuchu.

Syntetické OPL jako obraz doby
S digitální dobou se objevují i nové a jed-
nodušší možnosti, jak drogy získat. Zatímco 
ještě před pěti, deseti lety měli uživatelé 
své dealery nebo věděli, ve kterém klubu 
je návyková látka k dostání, dnes zájemci 
de facto stačí mobilní telefon s interneto-
vým připojením: „Dneska fungují skupiny 
na komunikačních platformách, sociálních 
sítích či v online herním prostředí, např. na 
Telegramu nebo Signalu, kam si jen napíšete 
o drogu. Měl jsem možnost vidět některé 
třeba v Praze. Tam si skutečně jen napíšete 
– jsem tady v parku na Žižkově, sháním 

10 gramů té a té drogy. A už vám tam začnou 
nabíhat tečky, že vám někdo píše – dovezu 
Boltem nebo cena je taková, fotku, kde si 
to dáme,“ přibližuje své zkušenosti Ondřej 
Kalivoda, vedoucí oddělení odhalování celní 
a drogové trestné činnosti v Brně.

Podobně jednoduše funguje objedná-
vání drog také přes doručovací společnosti. 
Zákazník si pod nepravým jménem objedná 
zboží např. na darknetu a nechá si je doru-
čit na samoobslužné výdejní místo. Pokud 
jde o placení, je možné si jednoduše zalo-
žit softwarovou peněženku s kryptoměnou 
a o anonymitu je postaráno. A kdo žije v pří-
hraniční oblasti, může si zásilku s drogou 
nechat poslat do sousední země, kde si ji 
také vyzvedne. Tím je rovněž posílena uživa-
telova anonymita. 

Na rozdíl třeba od alkoholu jsou nové 
drogy jak finančně, tak především fyzicky 
snáze dosažitelné: při koupi alkoholu se mla-
diství musejí prokazovat občanským prů-
kazem, zatímco drogu si můžou objednat 
právě přes internet bez nutnosti prokázat 
svou totožnost. Ke snadné dostupnosti OPL 
přispěla samozřejmě i pandemie COVIDu-19, 

během níž se mnoho dění přesunulo z 
fyzického do online světa. „Když jsem byl 
mladší, šel jsem po stáncích na vánočních 
trzích a  vymýšlel, jaké pořídím dárky. Dnes 
jsem schopen jich většinu nakoupit online 
v Alze a  ve všech možných obchodech, 
kupovat poukazy, lístky, oblečení. Maxi-
málně pošlu boty zpátky, protože jsou mi 
malé. Ale málo věcí už děláme fyzicky, až 
na výjimky. A stejné je to u drog. Já myslím, 
že je to jen odraz toho, co se děje. Možná 
to bude znít hloupě, ale proč rozlišovat 
nákup bot a nákup kokainu, když ho potře-
buji? Jestli jdu do vinotéky a  ze Zásilkovny 
tam vyzvednu nové boty nebo 10  gramů 
kokainu, to už je jedno, funguje to dnes na 
stejné bázi,“ zamýšlí se Ondřej Kalivoda. 

Rozšíření NPS s sebou nese také vyšší 
toleranci užívání, především u mladší gene-
race. Zdá se, že považuje užívání drog za 
méně mimořádný a zavrženíhodný jev než 
dříve. Prostředky, které sloužívaly ke zklid-
nění či nabuzení, ať už šlo o cigarety, kávu 
nebo alkohol, dnes nahrazují právě drogy. 
„Když jsme se ptali studentů VUT, řekli nám 
– neblázněte, každý, kdo má možnost to zís-
kat, to dnes určitě používá. Na základních 
nebo na středních školách zase každý pou-
žívá k výkonu kratom,“ líčí Ondřej Kalivoda. 
Mnohdy mladá generace ani nevnímá rozdíl 
mezi užíváním drog a např. pitím alkoholu; 
tyto jevy mladí pokládají za rovnocenné.

Cesty syntetických drog
Jak je tedy možné, že po představení tolika 
negativních stránek syntetických OPL se je 
daří v takové míře produkovat a distribuo-
vat? Především není k jejich výrobě potřeba 
speciální laboratorní vybavení, neboť synte-
tické drogy se většinou vyrábějí v mnoha-
setlitrových barelech a výsledkem je několik 
kilogramů návykové látky. Při výrobě drog 
je také velmi jednoduché obejít seznamy 
návykových látek. Nachází-li se na nich 
např. metamfetamin, výrobce drogy k látce 
přidá novou molekulu tak, aby se nová látka 

Syntetické OPL: stejně 
dostupné jako nebezpečné
V únoru loňského roku obletěla česká média zpráva o dětech, které se na 
Karlovarsku otrávily medvídky s obsahem kanabinoidu HHC. Letos v květnu se 
objevily případy úmrtí v důsledku požití nitazenu a spirochlorphinu – vysoce 
nebezpečných drog. USA se několikátým rokem potýkají s fentanylovou epidemií. 
Syntetické drogy se na trhu rychle rozšiřují a není nikterak těžké je získat.
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nazývala jinak. Nová droga je tedy na světě, 
a protože její název nenajdeme v seznamu 
návykových látek, její distribuce je zcela 
legální. V tomto ohledu jsou vysoce rizi-
kové syntetické kathinony, zmiňované výše: 
kromě toho, že je v rámci této skupiny velmi 
snadné vyvinout novou „legální“ látku (tj. 
nevyskytující se v seznamu), na jeden cyklus 
jich lze vyrobit ohromné množství z levných 
prekurzorů.

Nové drogy se ve většině případů synte-
tizují z běžně dostupných léků. Z prodeje 
léků přichází státu velké množství finanč-
ních prostředků, neboť farmaceutické firmy 
jsou spolehlivými plátci DPH. V mnohých 
zemích proto bez potíží procházejí nákupy 
velkého množství léků. Léky ovšem nemu-
sejí nutně pocházet ze státu, kde se droga 
vyrábí. Například v České republice lze léky 
potřebné k výrobě pervitinu sehnat pouze 
na lékařský předpis. V jiných státech, jako 
jsou Rumunsko, Španělsko nebo balkán-
ské země, však neznají postup výroby drog 
pomocí těchto medikamentů, a proto je 
možné potřebné léky objednat ve velkém 
množství z lékáren v těchto zemích. Zásilka 
pak zamíří do ČR a výroba pervitinu může 
začít.

Přestože i u nás byly objeveny varny 
syntetických drog, je důležité vědět, že 
Česká republika zpravidla není jejich 
konečnou destinací. Je naopak velmi 
pravděpodobné, že poputují do zahra-

ničí: jejich výsledný objem totiž bývá tak 
velký, že by se pro něj v našich končinách 
ani nenašel dostatek uživatelů. Hraje-li 
v drogové kriminalitě Česko roli, bylo by 
možno je označit jako překladiště drog. 
Některé státy, například Austrálie nebo 
Nový Zéland, mají velmi přísně střežené 
hranice i poštu. A protože ze zkušenosti 
tamních bezpečnostních složek mohou 
zásilky např. z Nizozemska skrývat právě 
OPL, nizozemský distributor drog využije 
třeba právě Českou republiku k tomu, 
aby zde pověřená osoba přebalila zásilku 
a poslala ji odsud do cílové země. Jakkoli 
je možné obejít i ostře sledované hranice 
Nového Zélandu a Austrálie, složitost pře-
pravy se podepisuje na ceně drog – místní 
uživatelé za tentýž kokain zaplatí ve srov-
nání s cenou v ČR přibližně pětinásobek.

Oblíbená strategie distributorů drog je 
také využívání velkých přístavů, jako např. 
Rotterdamu, Antverp aj., k přepravě objem-
ných zásilek OPL. Takové položky jsou záměr-
nou vějičkou pro kontrolní orgány, protože 
NPS ve skutečnosti putují třeba i po tunách 
do menších přístavů. To je mnohonásobně 
větší objem než ve velkých přístavech, na 
něž sice strhly pozornost záchyty OPL, avšak 
čítající „pouze“ stovky kilogramů látky.

Evropa proti vlně NPS
S narůstající závažností situace vznikl 
v  rámci EMPACTu (European Multidisci-

plinary Platform Against Criminal Threats 
– součást EUROPOLu) nový operační plán, 
jehož náplní je právě řešení problematiky 
syntetických drog. Konkrétně pro ČR by 
mohlo být účinným řešením zavedení tzv. 
generického seznamu návykových látek. 
Takovýto seznam, fungující např. v našich 
sousedních státech, zakazuje všechny OPL 
odvoditelné od základní molekuly té látky, 
která má psychoaktivní nebo omamné 
psychotropní účinky. Nepostradatelnou se 
jeví ovšem i jednotná, ale především aktu-
ální evropská legislativa v oblasti návyko-
vých látek. Zákony sice existují, avšak pro 
svůj původ spadající do 60. let minulého 
století už nejsou příliš aktuální. Proto je 
třeba nalézt jednotu alespoň v problema-
tice přeshraničních záležitostí a pašování. 
Nezbytná je ovšem i náležitá osvěta mezi 
mladými lidmi. 

Pozitivní stránkou v boji proti šíření drog je 
funkční spolupráce celní správy s Policií ČR. 
Přibližně před dvěma roky vznikla Evropská 
aliance přístavů. Jde o ryze celnickou plat-
formu zabývající se pašováním drog vodní 
dopravou. Celní správa ČR je také členem 
Výboru zástupců resortů a institucí (VZRI) – 
součásti Rady vlády pro koordinaci politiky v 
oblasti závislostí (RVKPZ). Jakožto člen VZRI 
se v rámci státní a veřejné správy aktivně 
věnuje řešení otázek v oblasti závislostí.

Markéta Fialová
odbor 20 GŘC
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Alexi, jak to všechno začalo? 
Vyrůstal jsem v České Třebové a fotbal byl 

na úrovni města asi nejkvalitnějším spor-
tem. Zároveň fotbal velkou část života hrál 
můj otec, takže to byla asi logická cesta. Poz-
ději nás začal v mládeži trénovat. Na menší 
fotbalový klub náš ročník dosahoval výbor-
ných výsledků, byli jsme hodně na očích. Ve 
dvanácti letech přišel první zlom v podobě 
krajských výběrů, do kterých jsem dostával 
pravidelná pozvání. Byl jsem na svůj věk fot-
balově vyspělý, čehož si všimlo i okolí.

Čímž narážíš na přestup do Sigmy Olo-
mouc…

Vzpomínám si, že se to „upeklo“ během 
našeho utkání proti Poličce. Za ni hrál 
tehdy David Houska, kterého v budoucnu 
čekala ligová kariéra. Za Poličku hrál jeden 
z  posledních zápasů, jelikož byl domlu-
vený na přestupu právě do Olomouce. Po 
zápase za mnou přišel jeho otec, že se mu 
můj výkon líbil a že na mě dá doporučení do 
Sigmy. Tehdy už jsem měl za sebou úspěšné 
testy ve Slavii, která o mě projevila zájem. 
Odmala jsem však byl velký fanoušek Sparty, 
a tak jsme se s rodinou rozhodli, že se orien-
tujeme na Sigmu Olomouc (úsměv).

Je těžké odejít od rodičů v tomhle věku. 
Jak proběhla adaptace? 

Zpětně si myslím, že jsem s tím neměl větší 
problém. Sice se musím přiznat, že jsem byl 
do určité míry problémové dítě, protože 
byste mě našli u každého průšvihu. Asi to ale 
nebylo nic extrémního. Každý víkend jsem 
jezdil domů pro krabičky s jídlem. Mamka 
mi dělala velký servis, za který jsem jí moc 

vděčný. I po fotbalové stránce to bylo dobré. 
Po mém příchodu mě mužstvo zvolilo hned 
kapitánem. Vnímal jsem to tak, že mě vidí 
jako jakéhosi lídra, což jsem potvrzoval i na 
hřišti. Strašně mi pomohlo, že jsem v České 
Třebové vždy hrál s hráči o rok nebo o dva 
staršími.

Zároveň se muselo jednat o těžké konku-
renční prostředí.

Jasně, trenér si pravidelně do týmu vodil 
nové hráče. V kabině pak jen oznámil, že 
přišlo šest nových kluků, a vyjmenoval 
čtyři, kteří si mají hledat nový klub s tím, že 
mohou zůstat na sportovní základní škole. 
Většinou se pak chodilo do 1. HFK Olomouc, 
Prostějova a podobně. Tehdy jsem to vůbec 
neřešil, protože jsem cítil, že mám kvalitu 
a  jsem chtěný.  Kluky na place jsem ve svých 
očích převyšoval skoro vším. Bylo to i tím, že 
jsem byl brzo vyspělý.

Jaký byl další vývoj?
Stále dobrý. Řekl bych, že svůj vrchol jsem 

prožil v sedmnácti nebo osmnácti letech, 
kdy jsem byl společně s jedním hráčem 
posunut ke starším spoluhráčům a hráli jsme 
celostátní dorosteneckou ligu. Tehdy nás 
trénoval pan Václav Jílek, který později vedl 
kromě mládežnických reprezentací i hlavní 
mužstvo Sparty Praha. Tohle fotbalové 
období vnímám jako své nejlepší. V kategorii 
jsem se potkal například s Petrem Ševčíkem, 
který to dotáhl do reprezentace a dlouhá léta 
hrál za Slavii Praha. K Václavu Jílkovi jsem šel 
s pověstí problémového hráče, takže věděl, 
že se mnou musí pracovat. Zároveň jsem 
se ocitl v prostředí, kde bylo všechno rych-
lejší, a já věděl, že na sobě musím víc makat. 
Trenér Jílek je asi nejlepším trenérem, který 
mě vedl. Přesně totiž věděl, co mi na hřišti 
chybí, a poradil mi, na čem mám pracovat. 
I díky tomu jsem se následně dostal do mlá-
dežnické reprezentace. Byl to první trenér, 
který nemluvil obecně, ale mířil na konkrétní 
věci. Zároveň se mnou jednal vždy na rovinu 
a našel si na mě čas. Mrzí mě, že jsem ho měl 
jen půl roku.

Pojďme k reprezentaci.
V ní mě trénoval Josef Csaplár. U něj jsem 

bohužel narazil. Nikdy nezapomenu větu, 
kterou mi řekl: „Alexi, když se na tebe tak 
dívám, tak ty nechceš být fotbalista, ty chceš 
žít život fotbalisty.“ Tehdy jsem to tak nevi-
děl, ale dnes vím, že měl naprostou pravdu. 
I tak to byl nádherný zážitek. Když mi přišla 
pozvánka, byl jsem strašně hrdý. Na prvním 
reprezentačním srazu jsme hráli proti Bel-
gii. Reprezentoval ji Divock Origi, který při-

Trenér mi řekl, že chci jen žít život 
fotbalisty, vypráví Alex Řehák
Představte si, že jste od útlého věku součástí profesionálního fotbalového klubu. 
Cítíte, že máte všechny předpoklady k tomu, abyste jednou běhal po ligových 
trávnících. Jako sedmnáctiletý oblékáte reprezentační dres. Jenže pak se dostaví 
zlom, který si umíte jen těžko vysvětlit, a postupně si začínáte připouštět, že 
nakonec pravděpodobně plně profesionálním sportovcem nebudete. Těchto 
osudů mladých fotbalistů jsou spousty. Jistě však spolu budeme souhlasit v tom, 
že by tato situace obzvlášť v období puberty zamávala pravděpodobně s každým. 
Potvrzuje to i Alex Řehák z olomouckého celního úřadu, který si právě takovou 
životní etapu prožil. Dnes kope divizi a vzpomíná, jak bránil Patrika Schicka nebo 
liverpoolského útočníka Divocka Origiho.
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jel z Lille. Dívali jsme se na něj jak na svatý 
obrázek. Později to dotáhl do A týmu Liver-
poolu či AC Milán. Tehdy se při jeho bránění 
vystřídali dva hráči, ale ani jeden ho abso-
lutně nestíhal. Vyhráli jsme dva nula a mně 
osobně se zápas povedl. 

Ještě můžu zmínit zápas proti Francii, kde 
proti nám nastoupil Anthony Martial, který 
později hrál devět let za Manchester United 
v Premier League. Měl rovněž neuvěřitelnou 
rychlost. Pak jsem odehrál svůj poslední tur-
naj v Anglii a další pozvánka už nepřišla. V tu 
dobu jsme si všichni mysleli, že budeme hrát 
velký fotbal. Nakonec se alespoň do naší ligy 
dostala asi jen třetina.

Kteří spoluhráči z reprezentace udělali 
řekněme slušnou kariéru?

Daniel Holzer, Tomáš Chorý, Dominik 
Mašek a Stefan Simič. Poslední dva byli z roč-
níku nejlepší. Stefan se dokonce mihnul na 
lavičce A týmu AC Milán a později působil 
v Hajduku Split.

Napadá mě otázka hráčských agentů. 
Mají na mladé hráče velký vliv? 

Táta mě dlouho před agenty či podepiso-
váním smluv v klubu bránil. Nakonec to při-
šlo a já začal spolupracovat s panem Neho-
dou. Vliv mají podle mě velký. V určité době 
jsem byl mimo sportovní formu a nedařilo 
se mi. Zároveň jsem ale podepsal novou 
smlouvu s agentem. Následně mi přišla 
pozvánka do reprezentace. Určitě tím pro-
středím výrazně hýbou. 

Jak to s tebou pokračovalo dál?
Ještě jako dorostenec jsem absolvoval pár 

zápasů v B týmu a jeden přátelský zápas za 
A tým proti Senici, ten se mi myslím povedl. 
Tehdy jsem nastoupil ve stoperské dvojici 
s  Pavlem Dreksou. Když jsem definitivně 
přešel do B týmu, tak mi přišlo, že mě teh-
dejší trenér nepotřebuje. Odehrál jsem tedy 
přípravu a po ní mi bylo sděleno, že se mám 
hlásit v Uničově, kde se hraje třetí liga. Bral 
jsem to jako velké zklamaní. Tehdy jsem tím, 
že musím opustit Sigmu, v podstatě pohr-
dal. Myslel jsem, že na mě všude a všichni 
čekají. Opak byl pravdou.

Jak proběhlo angažmá v Uničově? 
Ze začátku jsem tam nastupoval. Zároveň 

jsem měl obrovský problém s adaptací na 
mužský fotbal, a to jak silově, tak kondičně. 
Byli tam lepší hráči než já, ale trvalo mi, než 
jsem si to přiznal a začal hledat chyby u sebe. 
Nebylo to tedy optimální a po dvou sezó-
nách jsem odešel do 1. HFK Olomouc, kde 
se ještě tehdy hrála rovněž třetí liga. Vydržel 
jsem tam rok a půl a začal si připouštět, že to 
na profesionální fotbal nebude – i díky tomu, 
jak jsem pozoroval své vrstevníky, kteří 

pomalu sbírali ligové minuty. Já od toho byl 
přitom strašně daleko. Bylo to vystřízlivění. 
V ten moment jsem se přihlásil na vysokou 
školu a začal se jí na rozdíl od prvního přihlá-
šení aktivně věnovat.

Když se zpětně zamyslíš, proč to nevyšlo?
V tu dobu jsem žil v tom, že vše půjde 

samo. Chyběla mi pokora a v tom zlomo-
vém období jsem se zabýval jinými věcmi 
než fotbalem. Začaly večírky, taneční 
a  podobně. Trošku se na to vázaly pro-
blémy se školou. Zkrátka jsem to chytil za 
špatný konec. Vlivem toho jsem stagnoval, 
v určitém momentu už zůstal se svým roč-
níkem a nebyl posunut o ročník výš. Tam 
mi stačilo, že patřím k nejlepším. Celou 
dobu jsem hrál proti klukům, kteří byli nej-
prve o dva roky starší a pak o rok. Jenže 
se to otočilo a já začal hrát proti mladším 
klukům třeba ze Sparty, kteří byli posunuti 
v tom pozitivním slova smyslu. Tehdy tam 
byl třeba Matěj Pulkrab či Patrik Schick. 
Tenkrát to mimochodem nevypadalo, že 
se stane nejlepším střelcem Bundesligy. 
Možná bylo chybou, že jsem se nešel dříve 
oťukat do mužského fotbalu. I tak si cením 
některých úspěchů, které jsem ve fotbale 
dokázal.

Co bylo po angažmá v 1. HFK Olomouc?
V klubu byly časem čím dál tím větší 

finanční problémy a já přestoupil do diviz-
ních Kozlovic. Tam jsem pociťoval selhání 
a  asi i trošku vyhoření. Možná i proto, že 
můj výborný kamarád Lukáš Kalvach zrovna 
přestupoval do Viktorie Plzeň, kde si zahrál 
Ligu mistrů a já hrál čtvrtou nejvyšší soutěž. 
Tehdy jsem přemýšlel, že s fotbalem úplně 
skončím. Otočilo se to tím, že k nám přišel 

hrát můj bratr. To mě strašně nakoplo. Také 
mi pomohlo dodělání bakaláře a nástup 
k  celní správě. V podstatě to byl moment, 
kdy jsem se v hlavě nastavil na nový život 
a srovnal se s minulostí. V Kozlovicích stále 
působím a čtvrtou ligu jsme již jednou 
vyhráli. Pomalu se již orientuji i na trenér-
skou cestu, která mě do budoucna láká. 

Celé povídání vnímám jako příběh se 
šťastným koncem. Hlavně díky včasné 
sebereflexi a přeorientování na školu 
a práci.

Za to hodně vděčím svému otci. Občas 
jsem přišel domů s myšlenkou, že mě škola 
nebaví a budu dělat cokoliv, třeba rozvážet 
pizzu. V tom to se mnou naši neměli jedno-
duché. Táta hodně chtěl, abych to ve fotbale 
někam dotáhl. Doděláním vysoké školy mi 
však vše odpustil.

Fotbalu bylo dost. Jak tě napadla celní 
správa?

Dostudovával jsem školu a rozhlížel se 
kolem sebe. Ochrana obyvatelstva, kterou 
jsem studoval, mě nasměrovala k ozbroje-
ným složkám. Celní správa mi z nich přišla 
nejzajímavější. Cestu jsem započal na mýtě.

Jak na to vzpomínáš?
Na začátku jsem se hodně rozkoukával. 

Na mýto ale nemůžu říct nic špatného. Bylo 
to skvělé, výborný kolektiv a zajímavá práce. 
Nešlo to však dohromady s divizním fotba-
lem. A tak jsem chtěl pracovat mimo směny. 
Po třech letech jsem se tedy posunul na 
daně. K dohledu bych se jednou rád vrátil, 
postupem času mi totiž začíná chybět.

David Kubenz
CÚ pro Olomoucký kraj
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Vymáhání Celní správou ČR
Vymáhání nedoplatků na daních je důležitou součástí daňového systému, která 
zajišťuje, že jsou splněny všechny daňové povinnosti. Tento proces má dlouhou 
historii, sahající až do starověkých civilizací, jako byly Egypt, Řím a Mezopotámie. 
Již v této době byly daně vybírány na podporu veřejných projektů, jako byly 
stavby chrámů, silnic a armád. Pokud někdo daně nezaplatil, mohl být potrestán 
různými způsoby: konfiskací majetku, vězením, otroctvím nebo dokonce smrtí.

Během středověku se v Evropě vyvinuly slo-
žitější daňové systémy. Králové a feudálové 
vybírali daně od svých poddaných. Vymá-
hání nedoplatků často prováděli vojáci nebo 
místní soudy, kteří mohli nařídit zabavení 
majetku nebo jiná opatření.

Dnes je vymáhání nedoplatků na daních 
stále důležitým nástrojem pro zajištění finanční 
stability státu. Stalo se formalizovaným a 
regulovaným procesem. V České republice je 
tento proces upraven zákonem č. 280/2009 
Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů 
(dále daňový řád). Moderní technologie umož-
ňují efektivnější vymáhání nedoplatků. Správci 
daní mají k  dispozici různé nástroje, včetně 
elektronických systémů, které usnadňují iden-
tifikaci subjektu, zjišťování jeho majetku a tím 
i pružnější vymáhání nedoplatků. Vymáhání se 
stalo jedním ze strategických cílů Celní správy 
ČR. Rozsah vymáhání celní správy se postupně 
rozšiřuje. 

Historie vymáhání v celní správě je samo-
zřejmě spojena s celní problematikou. Kom-
petence celní správy se od roku 2004 rozší-
řily o správu spotřebních daní a následně 
i  energetických daní, jako je daň z elek-
třiny, plynu a pevných paliv. Největší zlom 
v  oblasti vymáhání však nastal roku 2006, 
kdy jsme převzali tzv. dělenou správu. 

Dělená správa – popelka, která se stala 
královnou vymáhání? 
Ano, i takto lze na dělenou správu nahlížet. 
Tato kompetence skutečně prověřila připra-
venost celní správy, neboť na přípravu meto-
diky, ale i aplikace, která by svou flexibilitou 
reagovala na mnoho různých variant peněži-
tých plnění, byl čas pouze tři měsíce. 

A co je vlastně dělená správa? Jedná se 
o jednu z významných činností celní správy 
související s výběrem a vymáháním peně-
žitých plnění. Jak již z názvu vyplývá, slovo 
„dělená“ znamená určité rozdělení, a to buď 
změnu procesu (při správě placení se pou-
žívá jiný proces než při ukládání peněžitého 
plnění), nebo změnu správního orgánu 
(vybírá nebo vymáhá jiný orgán než ten, 
který peněžité plnění uložil). Obecně hovo-
říme o dělené správě procesní a věcné. 

Nejčastěji se celní úřady setkávají s pří-
pady, kdy peněžité plnění ukládané dle 
správního nebo trestního řádu je následně 
vybíráno nebo vymáháno postupem podle 
daňového řádu, a navíc jiným správním 
orgánem než tím, který jej uložil. Tímto orgá-
nem je tzv. obecný správce daně, kterým je 
celní úřad. Nepřeháníme, když uvedeme, že 
v průběhu výkonu této působnosti proká-
zala celní správa své kvality, což se projevilo 
ve stále se rozšiřujícím množství ukladatelů, 
kteří předávají své pohledávky k vymáhání 
právě celní správě. V roce 2025 bude celní 
správa vybírat nebo vymáhat peněžitá 
plnění již u 328 zákonů dělené správy.

V roce 2024 jenom orgány státní správy 
(tzn. mimo obce a kraje) předaly celním úřa-
dům k výběru a vymáhání celkem 580 156 
pohledávek. Ke 31. prosinci 2024 byly 
na účtech celní správy evidovány příjmy 
z dělené správy v celkové výši 7 903 mil Kč. 
Inkaso z dělené správy se podílí na celko-
vých příjmech celní správy ve výši 4,4 %.

Od 1. ledna 2024 vymáhá celní správa i jus-
tiční pohledávky. Za justiční pohledávky lze 
považovat peněžitá plnění, jejichž ukladate-
lem jsou orgány resortu spravedlnosti (obecné 
soudy, Vězeňská služba ČR či Ministerstvo 
spravedlnosti). Jedná se například o vymáhání 

pořádkových pokut, peněžitých trestů, soud-
ních poplatků, nákladů souvisejících s trestním 
řízením nebo poplatků ve vězeňství.

Nová role celní správy
Připravovaná legislativní úprava vládním návr-
hem zákona, kterým se mění některé zákony 
v oblasti správy daní a působnosti celní správy 
(tzv. celnický balíček), rozšiřuje kompetenci 
celní správy i na výběr pohledávek (tj. také 
k  přijímání dobrovolných plateb). Ty celní 
správa doposud pouze vymáhala. Skutečnost, 
že celní správa bude moci nejen vymáhat, 
ale i vybírat peněžitá plnění ukládaná správ-
ními orgány v režimu dělené správy procesní, 
umožní zvýšit efektivitu a hospodárnost státu. 
Celnický balíček také upravuje postavení 
celní správy v roli obecného správce daně 
pro oblast vymáhání pohledávek uložených 
dle daňového řádu, jako jsou např. místní 
poplatky (odpady, poplatky za psa) spravo-
vané obecními úřady. Tím rozšiřuje možnost 
obecního úřadu požádat o vymáhání kromě 
stávajících možností (např. soudního exeku-
tora) též celní úřad.

Posilování role celní správy jako univer-
zálního správce placení peněžitých plnění 
ve vztahu k jiným orgánům veřejné moci je 
průběžně stále rozšiřováno o další peněžitá 
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plnění a také o další ukladatele. Celnickým 
balíčkem je významně rozšiřována působnost 
celní správy k vybírání pohledávek, tj. k přijí-
mání jejich dobrovolné úhrady. Celní úřad tak 
bude nejen vymáhat, ale i vybírat tato peně-
žitá plnění. Tím dojde ke snížení zatíženosti 
na straně veřejnoprávních orgánů, které tato 
peněžitá plnění doposud vybírají.

Úpravou místní příslušnosti, obsaženou 
v celnickém balíčku, dojde ke sjednocení 
místní příslušnosti k sídlu nebo k bydlišti 
dlužníka. Tím se koncentrují pohledávky cel, 
spotřebních a energetických daní, justičních 
pohledávek, pohledávek vězeňské služby, 
ekologických poplatků, pokut a dalších peně-
žitých plnění v rámci dělené správy určitého 
dlužníka k jednomu celnímu úřadu. To zna-
mená, že vůči dlužníkovi bude v daném čase 
zahájena pouze jedna exekuce u jednoho 
celního úřadu. Výsledkem navržených změn 
bude zejména lepší vymahatelnost peněži-
tých plnění a snížení nákladů pro dlužníky. 

Od nedoplatku k exekuci
Celní úřad vymáhá veřejnoprávní pohle-
dávky, tedy pohledávky vznikající ze vztahů 
mezi státem nebo jinými veřejnoprávními 
institucemi a jednotlivci. Vymáhání veřej-
noprávních pohledávek se často řídí speci-
fickými právními předpisy a postupy, které 
se liší od vymáhání soukromoprávních 
pohledávek. Celní úřad tyto veřejnoprávní 
pohledávky (cla, daně, poplatky, ale i peně-
žitá plnění uložená např. dle správního nebo 
trestního řádu) vymáhá většinou prostřed-
nictvím daňové exekuce dle daňového řádu. 
Že celní správa zajišťuje vymáhání veřej-
noprávních pohledávek, má i pro dlužníky 
určité výhody, neboť v souladu s ustanove-
ním § 175 daňového řádu je celní úřad povi-
nen zvolit způsob vymáhání nedoplatku tak, 
aby výše nákladů spojených s vymáháním, 
které bude daňový subjekt povinen uhra-
dit, nebyla ve zjevném nepoměru k výši 
vymáhaného nedoplatku. Daňové exekuce 
jsou proto prováděny s ohledem na šetření 
práv daňových subjektů. Informace o nich 
jsou neveřejné a využití kolegů v uniformě 
v rámci asistované činnosti je žádáno pouze 
u problematičtějších situací. 

Postupy vymáhání všech těchto peněži-
tých plnění prostřednictvím daňového řádu 
šetří nejen práva, ale i náklady daňových 
subjektů. 

Správce daně nevydává hned exekuční pří-
kaz, s jehož vydáním jsou spojeny exekuční 
náklady za nařízení daňové exekuce, ale nej-
prve daňový subjekt upozorní na všechny 

jeho nedoplatky evidované u daného celního 
úřadu. V tomto vyrozumění je dlužník infor-
mován o výši nedoplatků a také je upozorněn 
na následky spojené s jejich neuhrazením, 
tzn. zahájení daňové exekuce.

Pokud dlužník své nedoplatky nezaplatí, 
celní úřad zjišťuje exekvovatelný majetek 
dlužníka prostřednictvím centrální evidence 
účtů, zaměstnavatele, v evidenci České 
správy sociálního zabezpečení, zdravot-
ních pojišťoven apod. K vysoké efektivitě 
také přispívá to, že celní správa má nasta-
ven dálkový přístup téměř do všech regis-
trů a  obdobných evidencí, jako je registr 
vozidel, katastr nemovitostí, registr zbraní 
apod. Zjišťování majetku je automatizované 
a v elektronické podobě. Zásadní také je, že 
získané údaje jsou sdíleny mezi jednotlivými 
celními úřady, a proto nedochází k opakova-
nému zatěžování systémů, ke kterým jsou 
dotazy celních úřadů směřovány. Právě cen-
tralizace a maximální automatizace vymá-
hání vede ke snížení zátěže nejen na straně 
celní správy, ale i u všech ukladatelů, za které 
celní správa realizuje výběr nebo vymáhání 
jejich nedoplatků.

Zjistí-li správce daně majetek dlužníka, 
vždy posoudí, s ohledem na výši vymáha-
ného nedoplatku, jakým typem daňové exe-
kuce je nejvhodnější jeho dluh vymoci.

Daňovou exekuci lze provést pouze těmito 
způsoby:

- srážkami ze mzdy,
- přikázáním pohledávky z účtu 
   u poskytovatele platebních služeb,
- přikázáním jiné peněžité pohledávky,
- postižením jiných majetkových práv,
- prodejem movitých věcí, 
- prodejem nemovitých věcí

Počátkem tohoto roku celní úřady evido-
valy 582 385 vedených exekucí v celkové 
výši 415 650,6 milionů Kč. Ze statistických 
údajů také vyplývá, že jen za rok 2024 bylo 
celními úřady vydáno téměř 270 000 exe-
kučních příkazů. Nejvíce daňových exekucí 
bylo realizováno z účtu u poskytovatele pla-
tebních služeb a srážkami ze mzdy.

Je-li nedoplatek vymáhán, sankcí pro dluž-
níka jsou exekuční náklady. Ty jsou daňovým 
řádem upraveny tak, aby nebyly v nepoměru 
k vymáhané částce. Jejich výše se odvozuje 
od výše exekvovaného nedoplatku a činí jen 
2 % z vymáhané částky, minimálně však 500 
Kč. Také jejich maximální výše je upravena 
zákonem a nesmí převyšovat částku 500 000 
Kč. Zásadní je však skutečnost, že exekuční 

náklady vznikají z exekvovaného nedo-
platku pouze jednou, tzn. při vydání dalšího 
exekučního příkazu u stejného nedoplatku 
již exekuční náklady například za nařízení 
daňové exekuce nevznikají. 

Exekuce movitých a nemovitých věcí
Zřejmě nejzajímavější, ale i časově nejnároč-
nější je daňová exekuce prodejem movitých 
a nemovitých věcí. Před výkonem exekuce 
prodejem movitých a nemovitých věcí celní 
úřady velmi často přistupují ještě k tzv. míst-
nímu šetření, v jehož rámci lze zjistit bližší 
údaje o movitém a nemovitém majetku 
dlužníka, ale případně také přijmout dob-
rovolnou platbu na úhradu evidovaného 
nedoplatku. Proto celní správa využívá mož-
nost úhrady platebním terminálem. 

Exekuce movitých věcí zahrnuje zabavení 
a následný prodej majetku dlužníka, který není 
nemovitostí. Tento proces je často rychlejší 
a  méně nákladný než exekuce nemovitých 
věcí. Movité věci mohou zahrnovat širokou 
škálu předmětů, od elektroniky a nábytku po 
automobily, cenné papíry nebo cizí měnu.

Jednou z nejzajímavějších činností je 
identifikace a ocenění movitých věcí. Při 
soupisu majetku daňový exekutor vždy 
zvažuje, zda tento majetek lze poté prodat. 
Přímo při soupisu movitých věcí majetek 
odhadem oceňuje a až následně je finálně 
oceněn a prodán v dražbě. Některé věci 
mohou být i posléze z exekuce vyloučeny 
nebo také i dodatečně zahrnuty do soupisu. 
Rozhodnutí, zda věci ponechat na místě 
nebo odvézt z dosahu dlužníka, je plně na 
posouzení daňového exekutora. Vždy však 
zajistí nalezené finanční prostředky, šperky 
a jiné cennosti.

Exekuce nemovitých věcí je složitější 
a časově nejnáročnější proces. Zahrnuje pro-
dej nemovitostí, jako jsou domy, byty nebo 
pozemky. Tento typ exekuce je často poslední 
možností, když jiný způsob vymáhání dluhů 
selže, a ani zajištění nemovité věci zástav-
ním právem dlužníka nemotivuje k úhradě 
jeho nedoplatku. Nemovitosti mají většinou 
vyšší hodnotu než movité věci, a mohou tedy 
pokrýt větší část dluhu. Proces dražby a roz-
dělení výnosu z ní je také složitější. 

Každý případ daňové exekuce je jedi-
nečný a vyžaduje pečlivé posouzení a právní 
znalosti daňových exekutorů. Lze konstato-
vat, že vybírat a vymáhat příjmy spravované 
celní správou vyžaduje také velký rozsah 
znalostí zaměstnanců odboru správy příjmů 
a vymáhání, a to nejen znalosti daňového 
řádu, právních předpisů upravujících správu 
cel, ale také insolvenčního řízení nebo rám-
covou znalost správy placení u 328 zákonů 
dělené správy.  

Lilian Klímová
sekce 2 GŘC

Typ exekučního příkazu (EP) 2023 2024 

Z účtu u poskytovatele platebních služeb 124 164 170 247 

Srážkami ze mzdy 57 856 88 056 
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Ve středu 23. dubna se v areálu lesoparku Běl-
ský les uskutečnila akce s názvem Den Země, 
kde zástupci CÚ pro Moravskoslezský kraj 
prezentovali některé činnosti celní správy. 
Zaměřili se především na oblast CITES. Pso-
vod Radek Kvonný předvedl ukázku z výcviku 
svého psa Viga, vycvičeného na vyhledávání 
OPL a nechyběli ani kolegové s mýtařským 
vozidlem. Expozici navštívil i Martin Bednář, 
starosta Městského obvodu Ostrava-Jih, který 
má v územní působnosti i místo konání akce.

Pavla Zdobnická
CÚ pro Moravskoslezský kraj

Den Země 2025

a  kolegové z oddělení kontrol zpoplatně-
ných komunikací prezentovali svou vyko-
návanou činnost. 

Pavla Zdobnická
CÚ pro Moravskoslezský kraj

Exkurze na Letišti Leoše Janáčka v Mošnově

Celní úřad pro Liberecký kraj se 25. března 
podílel na realizaci workshopu pro stu-
denty libereckých středních škol. Usku-
tečnil se v  Domově mládeže, kde jsou 
studenti v  průběhu školního roku ubyto-
váni. Přestože účast na akci záležela na 
dobrovolnosti a zájmu studentů, dostavilo 
se jich mnoho a projevovali o celní správu 
zájem, o čemž svědčilo velké množství 
otázek a zajímavých odpovědí. Přísluš-
níci si připravili obecné informace o celní 
správě, poté se kolegové z mobilního 
dohledu Jan Malý a Matěj Drešer přesunuli 
k vyprávění z praxe. Připravili si zajímavou 
prezentaci s  největšími nebo nejkurióz-
nějšími případy, se kterými se za dobu své 
služby setkali, vyprávěli o svých kompe-
tencích a názorně ukazovali některé tech-
nické prostředky, které běžně používají 
ve výkonu služby. Následovalo setkání se 

služebním psem, pracujícím pod vede-
ním zkušeného psovoda Martina Kobrče 
z Výcvikového zařízení služební kynologie 
v Heřmanicích. Ten žákům přiblížil práci 
psovoda a také vysvětlil a názorně ukázal, 
jak výcvik služebního psa probíhá.

Amálie Kolářová
CÚ pro Liberecký kraj

Liberečtí studenti 
se seznámili s prací celníků

V úterý 8. dubna se na Přírodovědecké 
fakultě Univerzity Palackého uskutečnil pra-
covní veletrh, který již několik let nese název 
Okno do praxe. V rámci náboru nových 
zaměstnanců do našeho ozbrojeného sboru 
na něm nechyběli ani olomoučtí celníci. 

Jednalo se o výbornou příležitost setkat 
se osobně s budoucími absolventy nejrůz-
nějších oborů studovaných na univerzitě, 
představit naši organizaci a zaujmout ucha-
zeče o  zaměstnání. To vše se vydařilo na 
výbornou. Důkazem toho byli studenti neu-
stále stojící u  našeho stánku, které upoutal 
zejména tygr, krokodýl a další komodity 
zajištěné v rámci CITES. Zaujmout dokázal 
i kufr s pestrým obsahem omamných a psy-
chotropních látek.

Příjemně překvapeni byli například 
absolventi oborů v oblasti matematických 
věd či chemie, a to když zjistili, že i v našem 

odvětví naleznou uplatnění. Vedoucí 
pracovníci Celně technické laboratoře 
(zejména mobilní) či analytického útvaru 
by je do svých řad jistě s otevřenou náručí 
přivítali. Na těchto studentech však záro-
veň byla v mnohých případech znát i obava 
ze vstupu do služebního poměru, zejména 
pak z fyzické části základního celního kurzu. 
Obavy jsme se snažili rozpustit podrobným 

výkladem o tom, že výcvik nového celníka 
není zdaleka tak drastický, jak si doposud 
představovali.    

V dalších případech nás oslovovali 
pokorní studenti cizích národností, kteří 
v České republice bydlí již mnoho let. Obča-
nům Kazachstánu či Ukrajiny, kteří plynně 
hovořili naším jazykem, jsme vysvětlili, že 
jejich přihláška do služebního poměru zatím 
ztroskotá na podmínce státního občanství 
České republiky. 

Mimo jiné nás navštívili také dva mladíci, 
kteří nám pověděli, že jejich otcové slouží 
u republikové policie, ale jim samotným by 
doporučili služební poměr právě u našeho 
sboru. S potěšením jsme jim předali veškeré 
informace a já jsem si uvědomil, že jsem se 
na základě stejných okolností stal celníkem. 

David Kubenz
CÚ pro Olomoucký kraj

Veletrh Okno do praxe přinesl velký zájem,  
ale i obavy ze služebního poměru

V pondělí 31. března navštívili žáci hotelové 
školy ve Frenštátě pod Radhoštěm letiště 
Mošnov. Vedoucí oddělení Pavel Myška 
je provedl areálem, v příletové hale pso-
vodka Pavlína Wlochová předvedla ukázku 
z výcviku svého psa při vyhledávání OPL 
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Soutěže se zúčastnilo devadesát střelců 
– příslušníků Celní správy ČR, instruktorů, 
pozvaných hostů a zástupců celních správ 
z Německa a Slovenska. Akce tedy měla 
nejen výcvikový, ale i mezinárodní rozměr. 
Příjemným překvapením byla hojná účast 
žen, které se se ctí zapojily do všech připra-
vených disciplín.

Šest situací, jeden cíl – připravenost
Instruktoři připravili šest střeleckých situací 
s názvy Čištění zbraně, Joystick, Silná ruka, 
Rychlost, Okno a Pohyb. Tyto úlohy prově-
řily účastníky z hlediska přesnosti, rychlosti 
reakce a taktické připravenosti. Soutěž pro-
bíhala dle pravidel sportovní střelby, ale 
stále v duchu služební připravenosti – sou-
těžící po celou dobu nosili opasek s donuco-
vacími prostředky.

Velký ohlas zaznamenala tzv. volná stage, 
kde si účastníci mohli vyzkoušet střelbu ze 
zbraní, které běžně ve výzbroji nemají. Tyto 
zbraně zapůjčili sponzoři soutěže a zároveň 
poskytli věcné ceny pro vítěze i dárky do slo-
sování pro všechny soutěžící. Zbraně a další 
vybavení, jako např. různé typy svítilen, byly 
vystaveny u informačního stánku, kde se 
účastníci mohli blíže seznámit s jejich vlast-
nostmi.

Díky patří partnerům i organizátorům
Poděkování za podporu patří firmám 
MPICZ, Eurolamp, Harrant, Armed, Rigad, 
GuardWings a ESP, jejichž příspěvek 
významně obohatil soutěž jak po stránce 
materiální, tak zážitkové.

Zásadní podíl na úspěšném průběhu 
měli instruktoři služební přípravy, kteří 
se postarali o návrh, výstavbu i vedení 
střeleckých situací, rozhodování a bez-
pečnost. Přes svou vstřícnost a ochotu 
zachovali důslednost při dohledu na dodr-
žování pravidel a zejména bezpečnostních 
opatření. Občerstvení bylo zajištěno díky 
iniciativě instruktorů: připravili stánek 
z  vlastních zdrojů, což rovněž přispělo 
k příjemné atmosféře celé soutěže.

Uznání patří i zaměstnancům, kteří zajiš-
ťovali technické zázemí, údržbu střelnice 
i logistickou podporu při ubytování. 

Slunce, výkony a přátelství
Počasí akci přálo – jasná obloha a slunečný 
den vytvořily ideální podmínky. Soutěž tak 

kromě výcvikového charakteru nabídla také 
prostor k neformálnímu setkání kolegů 
z různých útvarů a krajů. Účastníci předvedli 
nejen vysokou úroveň připravenosti, ale 
i sportovního ducha. 

Mezi všemi devadesáti účastníky nakonec 
první místo vybojoval Jan Jírovec (Strakonice), 
druhé obsadil Ondřej Bulušek (Hradec Králové) 
a jako třetí se umístil Petr Kučeřík (Praha).

Všem účastníkům, organizátorům i part-
nerům děkujeme za skvělou spolupráci. 
Věříme, že se i v příštím roce sejdeme znovu 
– při dalším ročníku střelecké soutěže, opět 
v duchu profesionality a spolupráce.

Vojtěch Malčík
odbor 40 GŘC

Střelecká soutěž 2025:  
profesionalita i přátelskost
V úterý 29. dubna se v prostorách výcvikového střediska celní správy v areálu 
letiště Bochoř uskutečnila Střelecká soutěž 2025. Akci organizoval tým instruktorů 
služební přípravy. Nad celou soutěží převzal záštitu generální ředitel GŘC Marek 
Šimandl, čímž podtrhl význam této události v rámci profesní přípravy příslušníků. 
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V pořadí již 22. ročník střelecké soutěže 
o pohár ředitele Krajského vojenského veli-
telství České Budějovice se tentokráte konal 
na jaře. Turnaji vévodili zástupci Celního 
úřadu pro Jihočeský kraj. Bodovali jak v kate-
gorii jednotlivců, tak v kategorii družstev. 

Ve čtvrtek 10. dubna se na střelnici SSK 
Lišov nedaleko Českých Budějovic setkali 
zástupci vojenských útvarů a zařízení dislo-
kovaných na území Jihočeského kraje, kluby 
vojáků v záloze, ale také zástupci složek 
IZS v  rámci Jihočeského kraje společně se 
zástupci ostatních orgánů a institucí státní 
správy. Loni se proti sobě postavilo 14 druž-
stev, letos jich dokonce bylo ještě o 6 víc. Sou-
peřilo tak 20 družstev, každé po 3 členech. 

Po společném nástupu a proslovu ředi-
tele soutěže Vladimíra Jelínka a hlavního 
rozhodčího Zdeňka Alexy se postupně jed-
notlivá družstva podle přiděleného pořadí 
odebírala na střelnici, kde byla připravena 
dvě stanoviště ke dvěma disciplínám. Těmi 
byly střelba z pistole 9 mm CZ75 Phantom 
a útočné pušky 5,56 mm CZ805 BREN, při-
čemž z této pušky se střílelo jak vestoje, tak 
vleže. Za CÚ pro Jihočeský kraj se účastnili 
příslušníci oddělení dohledu nad subjekty 
Strakonice Marcel Litera a Jan Jírovec a jako 
vedoucí družstva Josef Baier – instruktor slu-
žební přípravy. 

Jako správný vedoucí družstva šel svým 
kolegům příkladem a s celkovým počtem 
192 bodů se umístil na prvním místě v kate-
gorii jednotlivců. Výborně se vedlo též Janu 
Jírovcovi, který také stanul na stupních vítězů, 
neboť si s celkovým počtem 185 bodů vystří-
lel třetí místo. Nebylo tedy přílišným překva-
pením, že v kategorii družstev se s celkovým 
počtem 574 bodů na prvním místě umístilo 
právě družstvo CÚ pro Jihočeský kraj, násle-
dované družstvem Vojenské policie v Táboře 
a družstvem armádního útvaru z Jindřichova 

Hradce. Všichni tři kolegové si tedy odvezli 
medaile a také pohár, který se uděloval pouze 
v kategorii družstev. 

Hlavním cílem tohoto dne však nebylo 
samotné vítězství či umístění na stupních 
vítězů, nýbrž vyzkoušet si střelbu z jiných 
zbraní, než na které jsme u celní správy 
zvyklí, a zejména potkat se s kolegy z ostat-
ních složek a institucí mimo každodenní pra-
covní povinnosti. 

Radek Kréda
CÚ pro Jihočeský kraj

Jihočeští celníci vévodili střelecké soutěži

Stejně jako v předchozích letech se i letos 
konal ve dnech 26.–27. března 2025 v areálu 
sportovní haly Šibeník v Olomouci prestižní 
turnaj v malé kopané – Otevřený Přebor 
náčelníka Vojenské policie. 

Sportovní klání bylo zahájeno tradičním 
rozlosováním hrajících týmů. Následně pro-
běhlo uvítání účastníků turnaje zástupcem 
náčelníka Vojenské policie Pavlem Hutákem, 
který přišel povzbudit přítomné sportovce.

Letošní ročník se těšil hojné účasti, kdy 
se do turnaje zapojilo osm týmů. Jednalo 
se o výběry hráčů z jednotlivých velitelství 
Vojenské policie, dále tým Celního úřadu 
pro Olomoucký kraj, Krajského ředitelství 
policie Olomouckého kraje, Městské policie 
Olomouc a 91. skupiny informačního boje 
Olomouc. 

Tradičně nejnáročnější fotbalový turnaj 
„služební sezony“ zvládli olomoučtí celníci 
na výbornou. V těžké konkurenci se nám 
podařilo obsadit krásné třetí místo. Vybojo-
vali jsme je v této sestavě: Roman Kamenný, 
Josef Tošenovský, Josef Slouka, Martin 
Komárek, Tomáš Svozil, Radim Miler, Tomáš 

Apalovič, Petr Koutný, Martin Matuška, 
David Kubenz, Michal Kubenz. 

Konečné pořadí všech družstev bylo 
následující: 1. Velitelství Vojenské policie 
Olomouc, 2. Velitelství ochranné služby 
Vojenské policie Praha, 3. Celní úřad pro 
Olomoucký kraj, 4. Krajské ředitelství 

policie Olomouckého kraje, 5. Velitelství 
Vojenské policie Tábor, 6. 91. skupina infor-
mačního boje Olomouc, 7. Městská policie 
Olomouc, 8. Hlavní velitelství Vojenské 
policie Praha.

David Kubenz
CÚ pro Olomoucký kraj

Z futsalového Přeboru náčelníka Vojenské policie bereme bronz



AJSLOVNÍČEK: problematika daní (spotřebních a jiných)SLOVNÍČEK: problematika daní (spotřebních a jiných)

CVIČENÍCVIČENÍ

Key:  
(1) Feel under the weather - Necítit se ve své kůži; The ball is in your court - Míč je na tvé straně; Break a leg - Zlom vaz; Pull 
someone’s leg - Vystřelit si z někoho; Once in a blue moon - Jednou za uherský rok; Take it with a pinch of salt - Brát něco s rezervou; 
Come rain or come shine - I kdyby trakaře padaly; Go down in flames – Vyhořet; Hit the sack - Zalomit to (jít spát); Miss the boat - 
Něco propásnout; By the skin of your teeth - S odřenýma ušima, jen tak tak;
(2) Oh, I´m feeling under the weather today. Now it‘s up to you, the ball‘s in your court. May you do well on your exam today, 
break a leg! Wait, you can‘t be serious - are you pulling my leg?“ I don´t call my parents very often. Really, I remember to call them 
from my abroad trip once in a blue moon. I heard that elephants can fly now, but Sam often makes up stories so I take everything 
he says with a pinch of salt. I’ll be at your football game, come rain or shine. That exam went down in flames, I should have 
learned my English idioms. I’m exhausted, it’s time for me to hit the sack! Phew, I passed that exam by the skin of my teeth!

(2) Add the idioms to the sentences in the correct form:

(1) Match the idioms with their meanings:

Spotřební daň Excise tax (tax = duty)
Daňové přiznání Tax return 
Podat přiznání To lodge/file/submit  

a tax return
Sazba daně Tax rate
Zdaňovací období Taxation period
Účetní Accounter (znalec) / 

Bookkeeper (řadový účetní)
Zboží podléhající spotř. dani 
(vybrané výrobky)

Excise goods

Stanovení základu daně Determination of the tax base 
Výpočet daně Tax calculation
Doplňková daň Supplementary tax
Celková částka daně Total amount of tax 
Správce daně Tax administrator / tax 

authority 
Daňové značení (kolky) Tax stamps 
Uskutečnění zdanitelného 
plnění

Chargeable event

Daňová povinnost Tax liability
Daňový dlužník Tax debtor
Daňový únik Tax evasion
Vybírání daní Tax collection
Vymáhání daní Tax recovery (enforcement)
Daňový sklad Tax warehouse 
Částka daně splatná ke dni Amount of tax payable/due 

at the date… 

Vrácení daně Tax reimbursement
Započítat částku spotřební 
daně

To offset amount of tax

Jistota / zajištění daně Tax security
Vyhýbání se daňovým 
povinnostem

Tax avoidance 

Sporná daň Tax at issue
Nepřímé daně Indirect taxes
Daňový poplatník / plátce 
daně

Tax payer 

Uvalit daň na… To impose a tax on…
Daňový základ Tax base 
DPH VAT (value added tax)
Daň z příjmů Income tax
Daň z nemovitosti Real estate tax
Srážková daň Withholding tax
Silniční daň Road tax
Zdanitelný příjem Taxable income

Feel under the weather	 I kdyby trakaře padaly

The ball is in your court	 Vyhořet

Break a leg	 Necítit se ve své kůži

Pull someone’s leg 	 S odřenýma ušima, jen tak tak

Once in a blue moon 	 Brát něco s rezervou

Take it with a pinch of salt 	 Jednou za uherský rok

Come rain or come shine 	 Zlom vaz

Go down in flames 	 Míč je na tvé straně

Hit the sack 	 Něco propásnout

Miss the boat 	 Zalomit to (jít spát) 

By the skin of your teeth 	 Vystřelit si z někoho

Oh, I‘m feeling _____________________ today.

Now it‘s up to you, _______________ court.

May you do well on your exam today, ___________ !

Wait, you can‘t be serious - are you ________________ ?“

I don´t call my parents very often. Really, I remember to call 
them from my abroad trip once __________________.

I heard that elephants can fly now, but Sam often makes up 
stories so I ______ everything he says with ________________.

I’ll be at your football game, come __________or__________.

That exam went ______________, I should have learned 
my English idioms.

I’m exhausted, it’s time for me to _______________!

Phew, I passed that exam by ______________!



Přidej se 
k nám!

Rozmanitá práce
Osobnostní a pracovní rozvoj
Stabilní příjem
Třicet dnů volna
Fond kulturních a sociálních potřeb
a další benefity

Kontakt: Mgr. Pavel Miczko, 724 496 186,  
pavel.miczko@celnisprava.gov.cz

Nabídka pro veřejnost
Referent celního dohledu – Letiště Václava Havla Praha
Co vás čeká:
•	 Provádění kontrol cestujících, zavazadel a přepravovaného zboží
•	 Projednávání neobchodního zboží
•	 Odhalování porušování celních a daňových předpisů
•	 Řešení zjištěných deliktů a přestupků

Co nabízíme:
•	 Turnusový směnný provoz (5 směn nebo 2 směny týdně)
•	 Služební příjem 2. až 4. tarifní třídy + 10 % za směnný provoz
•	 Příplatky 6 500 Kč (zvláštní), 2 000 Kč (stabilizační)
•	 Možnost ubytování v Praze
•	 Cestovní náhrady

Nabídka pro příslušníky bezpečnostních sborů
Referent dohledu – Mobilní rentgen
Co vás čeká:
•	 Specializované kontrolní činnosti mobilního dohledu spojené  
	 s obsluhou velkokapacitních rentgenových zařízení 
•	 Monitorování ionizujícího záření a činnosti s tím související

Co nabízíme:
•	 Směny 7/24 (12 hodin)
•	 Služební příjem 5. tarifní třídy + 10 % za směnný provoz
•	 Příplatky 6 500 Kč (zvláštní), 1 730 Kč (za ztížené prostředí),  
	 2 000 Kč (stabilizační)
•	 Možnost ubytování v Praze
•	 Cestovní náhrady
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